

开启“家门口的非洲探险”新体验

华东首家非洲主题野奢酒店落户崇川

近日，位于崇川区的森迪酒店正式对外营业。这是江苏森迪文旅集团继南通森迪野生动物园、森迪冰雪乐园后在崇川打造的又一力作。酒店以“动物共生”为核心理念将100亩非洲草原景观融入其中，为长三角游客开启“家门口的非洲探险”。

作为华东地区首个非洲主题野奢酒店，森迪酒店以“草原落日穹顶”“部落图腾艺术长廊”等场景，构建“客房即展馆”的沉浸式空

间。建筑外观借鉴非洲部落造型与色彩，营造原始自然氛围；室内陈列非洲木雕、兽骨面具等手工艺品，壁画描绘非洲草原风光与部落生活场景。

森迪酒店总经理孙福括介绍：“我们选择‘非洲原野部落’风格，主要看中其在国内市场的稀缺性。通过将大片草地打造成非洲草原景观，客人开窗即可观赏长颈鹿、斑马、鸵鸟等多种非洲动物，这种体验在国内酒店业具有显著差异化优势。”

酒店共设500余间客房，涵盖蘑菇屋、树屋、海洋主题等12种风格，既有亲子房，也有标准间。此外，酒店创新演绎“动物共生”理念，通过全景落地窗设计，让游客与非洲野生动物成为“邻居”。

据孙福括透露，酒店开业以来预订情况火爆，周末客房尤为紧俏，需要提前预订。“近期入住率持续攀升，主要客源来自上海、南京、杭州、苏州等长三角城市。”

除特色客房外，酒店配备全日制西餐厅、

非洲主题中餐厅、大型宴会厅及会议室等五星标准设施，通过全员专业培训和标准化服务体系保障品质体验。项目预计年接待游客30万人次，提供超500个就业岗位，年税收超1500万元。

下一步，酒店将优化体验场景，升级硬件智能化水平，并加强与南通森林野生动物园、冰雪海洋乐园的活动联动，形成多元文旅矩阵，发挥协同效应。

·卢铖卉·

永兴街道：

政企共建 “羽”动青春

近日，一场活力四射的“羽动奇迹·谁‘羽’争锋”羽毛球友谊赛暨“点亮星夜·夜享文明实践 燃动活力夏夜”青年夜校活动在永兴街道火热开赛，吸引了众多年轻干部齐聚一堂，挥洒汗水。

哨声响起，选手们精神抖擞，斗志昂扬，精准的发球暗藏机锋，迅猛的扣杀势大力沉，巧妙的吊球出其不意，默契的双打配合更是行云流水。

经过多轮紧张刺激的角逐，各项桂冠各归其主。“平时工作忙，难得运动出汗，这次活动既丰富了我们八小时外的生活，还结交了许多志同道合的新朋友，收获满满！”来自永兴佳园社区的陈婷婷兴奋地

说。作为活动共建单位代表，南通邮政城区分公司城北中心支局负责人张鹏表示：“看到年轻人以球会友、增进交流，我们感到由衷的高兴。希望今后能有更多的共建平台和载体，让邮政继续深耕社区，服务居民。”

活动成功的背后，是青研学社班委会的主动谋划。今年3月，永兴街道党工委正式启动第五期“青研学社”年轻干部培养计划，通过构建四季赋能培养体系，以“干部点单、组织接单”模式精准匹配学习需求，定制“研学、实践、思辨、成长”四季主题菜单，营造比学赶超浓厚氛围，全方位提升年轻干部能力素养。

·陆欣玥 严韵·

城东街道：

“帽”趣横生 乐在盛夏

7月22日上午，城东街道友谊社区新时代文明实践站携手友谊社区居家养老服务站，精心策划并举办了“帽美如花，缤纷一夏”草帽DIY主题活动。

活动伊始，友谊社区互学网格活动室内便洋溢着欢乐的气氛。社区网格员们早早备好了草帽坯、各色丝带、仿真花朵、胶水等材料。在志愿者的指导下，大家纷纷拿起材料，构思设计，开始动手装点属于自己的夏日草帽。有的老人选择了素雅花朵，追求清新淡雅；有的则大胆组合缤纷色彩，热情奔放。网格员们手把手协助粘贴，现场一片温馨融洽的氛围。

经过半个小时的巧手装扮，一顶顶

原本朴素的草帽华丽变身，宛如盛开的花园。老人们兴奋地戴上自己的作品，相互展示、欣赏、拍照留念，脸上绽放出满足的笑容。张奶奶称赞着自己装饰的帽子，笑得合不拢嘴：“这帽子戴上去，感觉年轻了不少。社区总想着我们这些老人，这样的活动真好！”

一顶顶缤纷草帽，不仅是遮阳纳凉的实用之物，也编织着社区为老服务的深情厚意。今后，友谊社区将持续深化为老服务内涵，聚焦老人的精神文化需求和社交需求，让“老有所乐、老有所为、老有所享”的美好愿景在友谊社区生根、开花。

·王桐桐·

移风易俗树新风 岁月故事永流传

近日，狼山镇街道军山社区联合南通大学莫文隋青年志愿者协会，在韬奋书吧开展“移风易俗树新风，岁月故事永流传”新时代文明实践活动。

活动伊始，社区工作人员围绕“十抵制、十提倡”开展移风易俗专题宣传，用通俗易懂的语言解读文明新风尚的核心内涵，重点讲解孝老爱亲、文明治丧等与居民生活密切相关的内容。“厚养才是真孝道，让老人在家世多享福，比身后大操大办更有意义。”工作人员的话语引发在场居民的强烈共鸣。大家围绕养老观念、治丧习俗展开热烈讨论，纷纷表示认同“移风易俗”的文明理念。

手工相框制作环节，大学生志愿者提前准备了木料、奶油胶、装饰等材料，手把手教老年居民进行创作。书吧内瞬间变身创意工坊，涂胶、粘贴、组装，在灵巧的双手操作下，一个个造型别致的相框逐渐成形。

在岁月故事分享环节，老年朋友们打开了记忆的闸门，将尘封的岁月篇章娓娓道来。狼山镇街道军山社区原党委书记刘国新向孩子们讲述了奋斗的一生，从年轻时参与社区建设的艰辛，到如今看着小区越变越美的欣慰，朴实话语中满是对社区的深厚感情。随后，多位居民相继分享了自己在拆迁安置后的幸福生活、邻里互助的温暖故事，现场时而欢声笑语，时而温情脉脉。

·樊萌萌·



22日上午，新城桥街道朝晖社区妇联、关工委邀请足球公益教练为辖区爱好足球运动的青少年进行公益培训。

周建摄

校地联建探索基层治理新范式——

“党建+团建”共绘双向奔赴美好图景

“假期一到，社区的崇德少年活动群就特别热闹，大家都在群里忙着接龙，听说还来了一群大学生帮忙带娃，赶紧报名。”暑期以来，为深化校地融合共建，充分发挥青年在基层治理中的积极作用，陈桥街道仁和社区以“党建+团建”联建模式为抓手，联合南通大学机械工程学院开展暑期系列共建活动。

“青”传薪火，红色故事声入耳。“小朋友们，你们知道吗？长征路上，有很多和你们一样年纪的小红军，跟着大部队一起走过了千山万水。”近日，南通大学机械工程学院“崇川

薪火”宣讲实践团走进陈桥街道仁和社区新时代文明实践站，开展“红色崇川薪火传”爱国主义教育主题活动，大学生牵手社区小朋友，“混龄组团”共成长。活动现场，大学生们声情并茂地为孩子们讲述红色故事，通过交流式学党史的方式学习英雄人物事迹，孩子们从故事中体悟革命先烈的理想信念和爱国主义精神，穿插互动提问环节，将整场活动气氛推向高潮。大学生们还带着孩子们进行手工劳动，孩子们在志愿者的引导下，创作出鲜艳的党旗等。

“青”力反诈，防骗口号护安宁。“这些年

轻人讲得真清楚，我记住了‘不贪小便宜、不点陌生链接’。”社区居民吴阿姨拿着印有防骗口号的环保袋说。近日，南通大学机械工程学院的二十多名大学生志愿者走进仁和社区，开展“青春反诈，守护安宁”主题宣传活动，用青春力量筑牢社区防骗“防火墙”。活动中，大学生们通过发放宣传手册、现场答疑等形式，向居民讲解电信网络诈骗的常见套路。针对老年人易受骗的“保健品诈骗”“冒充子女借钱”等骗局，志愿者结合真实案例，用通俗易懂的语言拆解诈骗分子的伎俩。“能用专业知识帮助居民守好‘钱袋子’，很有意义，我们会把反诈宣传持续做下去，让更多人远离骗局。”大学生志愿者穆雨航如是说。

“青”行廉洁路，廉洁手作润初心。“拓印需耐心和专注，如同保持廉洁操守一样，需要时刻用心用力。每一幅作品都像一面镜子，提醒我们要时刻自省自律。”社区党员、大学生志愿者围坐在摆满宣纸、墨锭与刻版的长桌旁，专注于拓印“清正廉洁”“克己奉公”等金石铭文。“廉洁拓印”活动以传统文化为载体，让社区党员、大学生志愿者在沉浸式体验中感悟清廉初心。

·陆艳·

新城桥街道暑期“护苗”组合拳守护精神家园——

撕纸学非遗 经典润童心

迷网络的危害，引导青少年正确上网、文明上网。“暑假是青少年接触电子产品的高频时段，‘护苗’工作需要精准施策。”蒋程婷表示。活动中，青少年代表发出“绿色阅读、文明上网”的倡议，号召全社会共同呵护未成年人精神家园。

非遗撕纸技艺 文化赋能护幼苗

“用手腕带动手指，指尖轻轻滑动，‘爱读书’几个字就完成了。”7月18日，来自南通大学非遗撕纸社团的志愿者手把手教授孩子们制作“阅读”主题的撕纸作品。将非遗撕纸艺术融入阅读，“归巢领读”的大学生志愿者带领孩子们发挥丰富想象力，创作出一幅幅栩栩如生、形态各异的剪纸作

品，让爱读书、读好书、善读书的浓厚书香氛围从指尖绽放。同时，大学生志愿者还用生动有趣的故事和案例，普及版权保护相关知识，告诉孩子们如何辨别非法出版物。“我撕出来的是‘文明上网’的字样”“我做的是一个小书桌”……非遗赋能，学生们亲自动手感受了中国传统文化的魅力，以寓教于乐的方式，创作出一幅幅特色“护苗”作品，既推动“非遗”文化的普及，提升了辨别正版书籍的知识，也提升了阅读文化氛围。

红色经典阅读 夏日书香润童心

“外国人能搞的，难道中国人不能搞？钱学森就是凭着这股韧劲潜心研究。”近日，一

场“品故事 扬精神 做脊梁”阅读分享会在城南小学开展。活动中退休教育工作者冯斌向学生们推荐《国之脊梁》书籍，通过好文诵读、视频观赏、互动问答、读后分享等环节，带领同学们走进40多位中国院士的百年科学人生，感受他们爱国情怀和赤子之心。“钱学森爷爷放弃国外优渥的条件毅然回国，让我懂得了何为‘国之所需，吾之所向’。”五年级二班的陈同学说道。

暑期是“护苗”活动推进的黄金期。下一步，新城桥街道将通过形式多样的“护苗”宣传、生动有趣的互动交流、丰富多彩的阅读推广，推动“护苗”工作全社会共同参与，为未成年人健康成长构筑起坚实的安全屏障。

·新轩·

学子归巢诵古韵 童心执扇话大暑

近日，学田街道果园社区新时代文明实践站联合归巢大学生，为辖区青少年举办了一场以大暑节气为主题的阅读活动。

活动开始时，来自郑州轻工业大学的大学生通过简单的二十四节气歌引出大暑主题，并结合“骄阳似火、蝉鸣不止”的气候特点解读，使孩子们对这一节气有了更生动的认识。在传统习俗分享环节，志愿者图文并茂地讲解了大暑的饮食习俗：伏姜茶的养生之道，凉亭施茶的市井温情，仙草冻的清凉之效，羊肉汤的温补之妙，以及台湾凤梨的酸甜滋味，无不展现古人应对暑热的生活智慧。结合节气特点，大学生带领孩子们吟诵杜甫的《夏夜叹》，“永日不可暮，炎蒸毒我肠”直抒“热”的感受，“开轩纳凉”体现古人的清凉智慧，这种对清凉的向往跨越千年。

最精彩的莫过于手工环节。在大学生的指导下，孩子们围坐一桌，动手体验非遗竹编扇的制作。细薄竹片在指尖交错编织，形成扇面骨架，再粘贴装饰精美图案，竹编扇逐渐成形。大家举起自己的作品互相展示，轻轻扇动间感受到“以自然之物消暑”的独特魅力。

·白钰涵·

“摸黑行”变“坦途亮” 小路灯映照大情怀

“现在晚上路灯亮堂堂的，回家、出门遛弯都踏实了，多亏了网格员，安全感十足……”近日，崇川区幸福街道幸福苑社区网格员的一次巡查走访，让一条近30米的“黑暗小路”迎来光明。

幸福苑家169幢北侧的这条小路，路虽不长却承载着众多居民的日常出行。然而，因缺乏照明，夜间电动车与行人碰撞事故时有发生。“摸黑走路太危险，就怕摔着碰着，要是有路灯就好了。”居民张阿姨的一番话，道出了大家的心声，也让社区网格员奚飞记在了心上。奚飞将居民诉求上报后，幸福苑社区两委积极对接南通市路灯管理等部门，通过多次实地勘查，结合居民实际诉求反复研讨路灯安装方案。不久，3盏崭新的路灯已在这条小路上“安家落户”。

·任平 程钰航·

阅读伴成长 非遗承童趣

近日，崇川经济开发区新胜社区联合南通大学电气与自动化学院在社区爱心暑托班开展“书香润童心 阅读伴成长”主题活动，让孩子们在阅读与实践中度过充实暑期。

活动以《昆虫记》绘本共读开篇。新胜社区返乡大学生志愿者化身“阅读推广人”，用简易电路模型类比萤火虫发光原理，让抽象知识直观易懂，孩子们围坐交流心仪故事片段，共享阅读乐趣。随后的非遗纸鸢绘制环节中，老师讲解了风筝两千多年的历史渊源，示范框架搭建与彩绘技巧；志愿者在旁协助固定竹篾，调配颜料。孩子们发挥想象，将书中动物、彩虹等绘于风筝之上。当一只只纸鸢完成时，孩子们举着自己的作品，脸上满是成就感。

此次活动通过“阅读+实践”的形式，让孩子们在书香中汲取知识，在非遗体验中感受传统文化魅力。崇川经济开发区新胜社区党委书记包荣飞表示，接下来将继续联动高校资源，丰富暑托班内容，让孩子们在多样化的活动中收获快乐。

·许兴宇·

烈日炎炎传关爱 清凉礼包暖人心

7月22日，钟秀街道城北村社区社会工作站联合辖区共建单位，为酷暑中坚守岗位的劳动者送上夏日关怀。

上午十点，顺丰站点的快递小哥刚结束早高峰的奔波，便收到了精心准备的“清凉能量包”。包内不仅有实用防暑物资，还有一张爱心观影券。顺丰小哥季海军笑着说：“平时忙着跑单，难得陪家人看场电影，这份礼物特别贴心。”在城北村社区融情广场，志愿者同样将沉甸甸的礼包分发给环卫工人和物业保安，叮嘱他们注意防暑降温、合理安排工作时间，确保自身健康。工作人员还来到崇川区消防救援大队钟秀专职消防救援队，以实际行动向烈日下守护辖区平安的消防队员表达诚挚敬意。

最是酷暑难耐时，殷殷关怀沁人心。“他们用汗水守护城市运转，我们以爱心回馈这份坚守。清凉物资虽小，承载着我们对户外劳动者的感激与尊重。”辖区志愿者孙莉莉说。

·宋怡然·

文化惠民活动 点亮社区夏夜

7月21日晚，由南通市艺术剧院承办的“奏响幸福乐章 共筑美好生活”暨茉莉花开艺通江海文艺直通车行动在唐闸镇街道新华社区邻里服务处举行。

汇演中，除了来自专业团队的演员外，日常活跃在社区的新华爱乐乐团、老党员志愿服务队、“养老服务顾问”服务站站长剧团的银发学员们，也带着自己的作品走上舞台。演出节目形式多样，歌曲、舞蹈、朗诵、乐器表演等轮番上阵。现场，既有《映山红》《祖国你好》等经典红色歌舞，也有《顺藤摸瓜》《南通赞》等贴近居民生活的原创节目；既有《喜洋洋》等传统民乐演奏，也有《世界赠予我的》《新赛马》等新时代主题作品。

除了精彩的节目，现场还设置了移风易俗“打卡点”，社区志愿者向居民群众发放宣传册，引导大家传承良好家风，践行“居民公约”，倡导文明新风尚。同时，社区网格员走进观众席开展防范网络诈骗宣传，依据辖区内发生的真实案例，详细讲解诈骗分子的作案手法、话术套路及防范要点。

·陈嘉琪·

一线视点

为让辖区青少年过上安全、健康、充实、快乐的暑假，新城桥街道联合相关单位开展内容丰富、形式多样的“护苗”活动，宣传文明上网，倡导绿色阅读，进一步营造健康向上的文化氛围。

网络安全课堂 呵护精神家园

“同学们每天上网多长时间？上网主要做什么？”近日，一场“温馨提示 安全童行”主题讲座活动在文峰公园开展。活动伊始，新城桥街道民警蒋程婷就以互动问答切入，通过图文并茂的PPT展示和趣味的问答，点燃了孩子们参与的热情。孩子如何过一个健康有益的暑假？如何帮助孩子远离不良信息、呵护孩子成长？蒋程婷结合典型案例讲解沉